
А у л а д а ғ ы   г ү л д е р



Сабақтың тақырыбы: Ауладағы гүлдер
Сабақтың мақсаты:Оқушылардың гүлдер 
тақырыбына байланысты білімдерін жетілдіру.
Білімділік: Оқушылардың гүл туралы білімдерін 
кеңейту.
Дамытушылық: Оқушылардың сөздік қорын  
молайтып, ауызекі сөйлеу дағдыларын дамыту.
Тəрбиелік: Оқушыларға табиғатты аялай білуге, 
гүлдерді үзбеуге тəрбиелеу.



Сабақтың пəн аралық байланысы: орыс тілі, дүниетану.
Сабақтың түрі: Гүл тақырыбын қайталау сабағы.
Сабақтың көрнекілігі: Қима қағаздар, слайд, фломастер, 
қарындаш, ватмон, интерактивті тақта.
Сабақтың барысы: (3-мин)
І. Ұйымдастыру кезеңі: сəлемдесу, түгендеу.
Сұрақ-жауап
Қалдарың қалай?
Ауа райы қалай?
Сабаққа дайынбыз ба?
Бүгін қандай күн?



Психологиялық ахуал. (3-мин)
«Менің көңіл-күйім» ойыны:

�Мақсаты : көңіл-күйін игере білуге жəне 
басқаруға , қадағалауға , дұрыс бағалай білуге 
тəрбиелеу 
�Алдарыңдағы бланкіге өз көңіл-күйлеріңді 

суреттеп салыңдар .



Үй тапсырмасын тексеру: «Күн шуақ» -  ойынын ойнату. 
Тақтаға бетін бұлт басқа күн ілінеді, оқушылардың міндеті 
бұлттарда жазылған тапсырмаларға (4-мин)

Поливать сөзінің 
аудармасы.

Растить сөзінің 
аудармасы.



«Гүл теру» ойыны арқылы оқушыларды топқа бөлу.
Екі түрлі гүлдерді жерге тастаймын, оқушылар өздеріне 
ұнаған гүлерін жерден теріп алу арқылы топқа бөлінеді.

 (2-мин)



Топпен жұмыс. (3-мин)
«Кім тез» ойынын ойнату. Екі топқа сөздер мен сөз 

тіркестерін аудару.

� 1-топқа: Гүл, əдемі 
гүл, қызғалдақ гүлі, 
гүл суғару, менің 
гүлім.

� 2-топқа: өсіру, 
раушан гүлі, гүл 
отырғызу, көп гүл, 
түймедағы.



Ауладағы гүлдер. (оқылым бөлімі)
  Мəтінді оқып, аудару.  (5-мин)

� 1-топқа:
� Мынау-біздің аула. Аулада  

гүлдер өсіп тұр. Олар: 
қызғалдақ, раушан, 
түймедағы. Мен гүлдерді 
суғарамын. Арман гүл 
отырғызды.

� 2-топқа:
� Бұлар - Дана мен Жанна. Олар 

аулада жүр. Дана гүл 
отырғызды. Жанна гүлдерді 
суғарды. Олар гүлдерді жақсы 
көреді.



Жазылым бөлімі. 
3-тапсырма. Сөйлемдерді толықтырып жаз. (5-мин)

� 1-топқа:
�Мынау біздің – (двор). 

Аулада (цветы) өсіп 
тұр. Олар: (тюльпан, 
роза, гвоздика, 
ромашка)Мен 
гүлдерді (поливаю). 
Арман гүл (посадил).

� 2-топқа:
� Бұлар Дана мен Жанна. 

Олар (во дворе) жүр. 
Дана гүл (посадила) . 
Жанна гүлдерді 
(поливала). Олар 
гүлдерді (любят).



Сергіту сəті.
Бейне ролик бойынша сергіту. (3-мин)



Суреттер бойынша сөзжұмбақ шешу
(4-мин)
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“Жоғалған əріптер” ойыны. (5-мин)
Ойынның мақсаты: Оқушыларды сауатты жазуға дағдыландыру
Қазақ тіліне тəн дыбыстарды қайталау.
         Ойынның шарты: Сынып екі топқа бөлінеді. Тақтаға 10 сөз 

ілінеді.

1-топ
1. Г ... Л
2. Қыз...алды...
3. ...аламп...р
4. Т...ймеда...ы
5. ...сіру

2-топ
1. Т...ймедағы
2. Су...ару
3.Өс...ру
4. Қыз...ғалдақ
5. ...алампыр



� Өзіне ұнайтын гүлдің суретін салу жəне қорғау(5-мин)
� Үйге тапсырма беру: Гүл туралы 3-мақал-мəтел жазып 

келу.
� Оқушылардың білімдерін бағалау. (2-мин)
� Гүлге араларды қондыру арқылы білімдерін бақылау. (2-

мин)



С а у     б о л ы ң ы з д а р!


